

## 音乐学院：“表里山河” 2024年新春交响合唱音乐会 圆满举办



本报讯 3月2日晚，由中共山西省委宣传部指导，山西省文化和旅游厅主办，山西师范大学音乐学院与山西省合唱协会共同承办的“表里山河”2024年新春交响合唱音乐会在山西大剧院圆满举办！

本次音乐会分两个篇章，由甘霖和刘松涛两位老师共同指挥，山西师范大学管弦交响乐队与山西师范大学合唱团一同奏唱华夏万年表里山河，激昂高颂美丽祖国。

第一篇章中，音乐学子演绎了交响乐《红旗颂》、《山西师范大学校歌》、《祖国颂》、甘霖老师原创作品《木塔传

说》以及中国优秀民族传统戏歌《中华》，激扬而婉转的旋律响彻整个音乐厅。

第二篇章为《黄河船夫曲》、男声独唱《黄河颂》、诗朗诵《黄河之水天上来》、《黄水谣》、男声对唱《河边对口曲》、女声独唱《黄河怨》、合唱《保卫黄河》、《怒吼吧，黄河》共同组成的《黄河大合唱组曲》。合唱团气势磅礴，慷慨激昂的演唱，如黄河水般奔腾不息，震撼人心！赢得观众热烈掌声。

活动得到了山西日报、中国网等媒体的关注报道。

（音乐学院新媒体中心 供稿）

## 我校学子 在第五届中华经典诵写讲大赛中 荣获佳绩

### 第五届中华经典诵写讲大赛“笔墨中国”汉字书写大赛获奖名单

序号	组别	奖次	参赛作品	参赛者姓名	指导教师	所在单位	作品ID
1	毛笔类大学生组	二等奖	西湖梦寻·苏公堤	王雨婕	曹亚彬	山西师范大学	269351
2	毛笔类大学生组	三等奖	画禅室随笔	曹耀如	曹亚彬	山西师范大学	269350
3	毛笔类大学生组	三等奖	谏逐客书	赵玉卉	杨吉平	山西师范大学	269553
4	毛笔类大学生组	三等奖	李磨诗一首	李振	杨二斌	山西师范大学	269864
5	硬笔类大学生组	三等奖	水调歌头·黄州快哉亭赠张偓佺	白恒源	樊琳琳	山西师范大学	269368
6	毛笔类大学生组	优秀奖	宿铁关西馆	王韦智	黄玉岩	山西师范大学	269365
7	硬笔类大学生组	优秀奖	古诗三首	张婧文	王文清	山西师范大学	270600

本报讯 近日，由教育部、国家语委举办的第五届中华经典诵写讲大赛圆满落幕。经过专家评审和省赛选拔，我校书法学院和文学院共18件作品入选全国大赛，最终7件作品在“笔墨中国”汉字书写赛事中获奖，其中二等奖1件、三等奖4件、优秀奖2件，展现出我校青

年学生对中华经典的传承与创新，体现了良好的语言文字应用能力和语言文化素养。

据悉，中华经典诵写讲大赛是教育部、国家语委主办的公益性、全国性赛事活动，自2019年起每年举办一届。本届大赛以“书香新时代，‘典’亮新征程”为主题，旨在通过诵读、讲解、

书写、篆刻等语言文化活动，弘扬中华优秀语言文化，从中华经典中汲取智慧力量、坚定理想信念、彰显时代精神，展现社会大众尤其是青少年对中华经典的传承与创新，助力推进文化自信自强，为实现中华民族伟大复兴凝聚磅礴力量。

（书法学院 供稿）

## 我校1个集体、2名教师荣获 省人社厅、省教育厅 “两先一模”表彰

本报讯 近日，山西省人力资源和社会保障厅、山西省教育厅下发了《关于表彰山西省教育系统先进集体、模范教师和先进工作者的决定》（晋人社厅发【2024】14号），我校戏剧与影视学院荣获“山西省教育系统先进集体”荣誉称号，化学与材料科学学院王芳教授、实验中学李叙君教师荣获“山西省模范教师”荣誉称号。

山西省教育系统先进集体、模范教师和先进工作者的表彰旨在树立典型，弘扬先进，进一步激发广大教师和教育工作者投身我省教育事业高质量发展的责任感和使命感，在全社会营造尊师重教浓厚氛围，办好人民满意的山西教育。

近年来，我校高度重视学校教师队伍建设，不断加强教师思想政治和师德师风建设工作，完善教师荣誉制度和表彰体系，选树表彰优秀教师，讲好师德故事，发挥优秀典型示范引领作用。下一步，学校将大力弘扬教育家精神，教育和引导全校教师坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心，激励全校教师悉心育人、潜心科研，在学校建设特色鲜明的综合性一流师范大学的征程中作出新的更大贡献。

（党委教师工作部 供稿）

本报讯 为了传承和弘扬雷锋精神，营造学习雷锋、争做先锋的良好氛围，马克思主义学院于3月7日在南区6号楼前举办了“我们都是追‘锋’人”雷锋知识集锦活动。

“铁人精神虽然和雷锋精神源自不同的领域，却有着共同的核心价值——无私奉献和社会责任”，一位同学演唱《学习雷锋好榜样》结束后感慨道。大家心目中的雷锋用一张张便签纸承载下来；立体多面的雷锋形象通过一个个趣味问题呈现出来；雷锋精神的价值坐标在同学们一句句心得体会中丰富起来。“传承雷锋精神，争做时代楷模”不仅仅是一句口号，更是一种行动和实践。本次活动不仅使同学们深入了解了雷锋精神的内涵，雷锋精神也深深地扎根在了同学们的心中。

（马克思主义学院 供稿）



## 美术学院：开展废瓶 改造绿意行动

本报讯 一年之计在于春，植树添绿正当时。时值第46个全民义务植树节之际，美术学院团委、自律部于3月3日至3月8日开展以“瓶添色彩，修复地球”为主题的活动，让瓶子在心灵手巧的赋予下焕发新的生命。本次活动以力所能及的小事为切入点，号召同学们收集身边的废弃瓶子，通过裁剪等

方法制作出大小合适、形状各异的塑料或玻璃花瓶，进而发挥想象力变废为宝，为废弃瓶子增添绿意并进行二次利用。此次“瓶添色彩，修复地球”的主题活动营造了全院师生爱绿、护绿的良好风气，唤起了同学们的生态意识，进一步强化了保护环境、人人有责的使命感。

（美术学院 供稿）

我们都是追  
锋  
人  
马克思  
主义学院：